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La Commission de l'agriculture, du tourisme et du patrimoine s'est réunie sous la présidence de Monsieur Onkelinx,
Président.

ORGANISATION DES TRAVAUX1

Examen de l’arriéré

La Commission a procédé à l'examen de son arriéré.

AUDITIONS2

PROJETS ET PROPOSITIONS3

DEBATS4

INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES5

Interpellations et questions orales transformées en questions écrites

Question orale de Monsieur André-Pierre PUGET à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture,
de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région,
sur l'impact des fongicides sur les bourdons

Question orale de Monsieur Jean-Pierre DENIS à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture,
de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région,
sur le tourisme collaboratif et les nuisances en découlant



Interpellations et questions orales développées

Interpellation de Monsieur Bruno LEFEBVRE à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de
la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
l'impact de la nouvelle loi postale sur les zones rurales et la réaction du Gouvernement wallon

Monsieur Desquesnes intervient dans le cadre de l'interpellation de Monsieur Lefebvre.

Des motions ont été déposées en conclusion de l'interpellation de Monsieur Lefebvre. La première,
motivée, est déposée par Monsieur Lefebvre (Doc. 976 (2017-2018) N° 1), la deuxième, motivée, par
Monsieur Hazée (Doc. 977 (2017-2018) N° 1) et la troisième, pure et simple, par Mesdames Brogniez et
Baltus-Möres (Doc. 978 (2017-2018) N° 1).

1

Question orale de Monsieur Stéphane HAZEE à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de
la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
le positionnement de la Wallonie par rapport aux velléités de réduire à nouveau le service postal
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Question orale de Madame Hélène RYCKMANS à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture,
de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région,
sur la labellisation des sapins de Noël

3

Question orale de Monsieur Josy ARENS à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de la
Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
les alternatives aux produits phytopharmaceutiques dans la culture du sapin de Noël

4

Question orale de Monsieur François DESQUESNES à Monsieur René COLLIN, Ministre de
l'Agriculture, de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la
Grande Région,  sur les alternatives au glyphosate en agriculture
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Question orale de Madame Hélène RYCKMANS à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture,
de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région,
sur l'opposition concertée au vote européen de prolongation du glyphosate et la lutte intégrée
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Question orale de Madame Jenny BALTUS-MÖRES à Monsieur René COLLIN, Ministre de
l'Agriculture, de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la
Grande Région, sur les mesures de soutien visant à augmenter la transparence dans le travail
agricole
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Question orale de Madame Laetitia BROGNIEZ à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture,
de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région,
sur les délais de paiement des aides au développement et à l’investissement dans le secteur
agricole (ADISA)

8

Question orale de Monsieur Patrick PREVOT à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de
la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
l'accompagnement professionnel des agriculteurs
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Question orale de Monsieur Patrick PREVOT à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de
la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
la position du Gouvernement sur l'avenir de la politique agricole commune
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Question orale de Monsieur François DESQUESNES à Monsieur René COLLIN, Ministre de
l'Agriculture, de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la
Grande Région,  sur l’annonce des balises de la future Politique agricole commune
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Question orale de Monsieur Patrick PREVOT à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de
la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
le Sommet des éleveurs

12



Interpellation de Madame Hélène RYCKMANS à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de
la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
la publication de la liste des arbres remarquables en Wallonie

Monsieur Desquesnes intervient dans le cadre de l'interpellation de Madame Ryckmans.

Présidence de Monsieur Desquesnes, Vice-Président
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Question orale de Monsieur Alain ONKELINX à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de
la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
la gestion de la présence de loups en Wallonie

Présidence de Monsieur Onkelinx, Président
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Question orale de Monsieur Edmund STOFFELS à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture,
de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région,
sur l'évaluation des résultats du Plan Maya
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Question orale de Madame Laetitia BROGNIEZ à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture,
de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région,
sur le réseau d’enclos/exclos en Wallonie

16

Question orale de Monsieur Patrick PREVOT à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de
la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
le bilan de la formation spécifique en management territorial et touristique
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Question orale de Monsieur Patrick PREVOT à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de
la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région, sur
le suivi des ambitions touristiques du Canal du Centre
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Question orale de Monsieur Charles GARDIER à Monsieur René COLLIN, Ministre de l'Agriculture,
de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du Patrimoine et délégué à la Grande Région,
sur l’attrait touristique des marchés de Noël

19

PARTICIPATION AUX TRAVAUX

M. Alain ONKELINX, M. Maurice MOTTARD, M. Patrick PREVOT
Mme Jenny BALTUS-MÖRES (Art.47.3), Mme Laetitia BROGNIEZ, M. Charles GARDIER
M. Josy ARENS, M. François DESQUESNES

Présents

M. Stéphane HAZEE, M. Bruno LEFEBVRE, Mme Hélène RYCKMANS, M. Edmund STOFFELS
M. René COLLIN, Ministre de l'Agriculture, de la Nature, de la Forêt, de la Ruralité, du Tourisme, du
Patrimoine et délégué à la Grande Région

Assiste(nt) à la réunion



Date de la prochaine réunion : le lundi 8 janvier 2018.

La réunion s'est clôturée à 15h08.


